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سال گذشته، حسابداران  6باشد. با بررسی ارقام های دایره تحویل کالا میشرکت تولیدی آفاق در حال تجزیه و تحلیل بهای تمام شده نگهداری کامیون. 1

کیلومتر  188ریال برای هر  88میزان میلیون ریال در سال و اقلام متغیر بهای تمام شده آن را به  8مدیریت، اقلام ثابت بهای تمام شده این فعالیت را بالغ بر 

 اند. با استفاده از اطلاعات بالا:مسافت طی شده، محاسبه کرده

 ها بنویسید.یک معادله ریاضی برای بیان گرایش بهای تمام شده نگهداری کامیون -الف

، با استفاده از معادله بند الف بالا، بهای تمام شده نگهداری میلیون کیلومتر برآورده شده باشد 2ها در سال آینده به میزان اگر مسافت طی شده کامیون -ب

 بینی کنید.ها را پیشکامیون

 نمودار بهای تمام شده نگهداری را رسم نمائید. -ج

 Y= 0888888008X    , VC=08  ,   FC=0888888                -الف

 Y= 0888888008*08888=00888888   ,   08888=08888880088                 -ب

  -ج

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ها، برای سربار ساخت و ساعات کار مستقیم گردآوری شده است:گذشته شرکت هرمز، ارقام زیر در هر یک از سه ماهه ضمن بررسی عملیات دو سال. 2

 

 سربار ساخت )ریال( ساعات کار مستقیم سه ماهه

 200888 06888 اول

 200888 00888 دوم

 208888 00888 سوم

 200888 02888 چهارم

 268888 00888 پنجم

 260888 08888 ششم

 088888 08888 هفتم

 028888 00888 هشتم

 

00888888 

08888888 

0888888 

0888888 

0888888 
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 جمع

 اقلام

 مختلط

 بهای

 تمام

شده بر 

حسب 

 ریال

 سطح فعالیت بر حسب کیلومتر
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 ارقام بالا را بر روی یک نمودار نقاط پراکنده منعکس و خط برآورد سربار ساخت را به تناسب نقاط رسم کنید.

 

 
 

 .یکدیگر تفکیک کنیدار ساخت را از و به کمک روش حد بالا و حد پایین اقلام ثابت و متغیر سرب بالا  2استفاده از ارقام تمرین  . با0

    200888    0  06888               188888     

    
028888 200888

00888 06888
 0                 = 0                 

، از از این رو .یش بینی کندمام شده نگهداری را پبه منظور تهیه بودجه نگهداری در سال آینده ، در نظر دارد که اقلام ثابت و متغیر بهای ت . شرکت آگاه0

( گردآوری و اجزای ثابت و متغیر بهای تمام قام مربوط به پنج سال گذشته را )که ذیلا ارائه گردیده استحسابدار مدیریت شرکت درخواست شده است که ار

 :حد بالا و حد پایین تفکیک نماید شده نگهداری را با استفاده از روش

 تعداد محصول تولیدی                          بهای تمام شده نگهداری       سال                        

1080                                    11888                                             1688888 

1000                                    21888                                            2188888 

1068                                    10888                                            1088888 

1061                                    26888                                            2088888 

1062                                    10888                                            1008888 

 .تمام شده مختلط را به دست آورید ، بهایبا استفاده از اطلاعات بالا، اقلام ثابت و متغیر

   1688888    68  11888    008888       

      
2088888  1688888

26888  11888
 68           

 :ر سال گذشته به شرح زیر بوده استادیب د. صورت خلاصه سود و زیان شرکت 0

 ریال                                                                                       

 18888888        (                           واحد از محصول 28888درآمد فروش )

 11888888                        جمع اقلام متغیر بهای تمام شده                    

 0888888           (                                       سود ناخالص )حاشیه فروش
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 0208888     اقلام ثابت بهای تمام شده                                                

 1008888                      سود خالص                                                 

 :انجام تغییرات زیر در سال آینده، تهیه کرده است مدیریت شرکت ادیب از نتیجه عملیات سال گذشته رضایت ندارد و طرحی برای

ریال و افزایش اقلام متغیر بهای تمام شده یک واحد  068888اجرای یک برنامه بازاریابی جدید که موجب افزایش اقلام ثابت بهای تمام شده به میزان  –الف 

 .دهد% افزایش می10، تعداد فروش را به میزان گردد. طبق برآوردهای انجام شده، اجرای این برنامهریال می 08از محصول به مبلغ 

 .ارج اجرای برنامه بازاریابی جدید% به منظور جبران مخ0افزایش قیمت فروش محصول به میزان  – ب

خالص شرکت پس از  . سودمحاسبه نمائید ،اجرای طرح جدید و پس از اجرای آن، نقطه سر به سر و نسبت حاشیه ایمنی را قبل از با توجه به اطلاعات بالا

 ؟شد، چقدر خواهد اجرای طرح جدید

  1   1   1  18888888   1  28888    1  
18888888

28888
 088 

  1    1   1  11888888    1  28888    1  
11888888

28888
 008 

  2  0208888  068888  6218888   2  008  08  688  

 2  28888  1 10  20888    2   2   2  000  20888  21000888 

  2    2   2  688  20888  10888888   2  000 

     1  
  1

 1    1
 

0208888
088  008

 
0208888

08
 10888 

     2  
  2

 2    2
 

6218888
000  688

 
6218888

000
 18888 

   1   
فروش واقعی  فروش در نقطه سر به سر 

فروش واقعی
  

28888  10888
28888

 
0888
28888

 8 20 

   2   
 فروش در نقطه سر به سر فروش واقعی

فروش واقعی
  

20888  18888
20888

 
0888
20888

 8 210 

 ریال                                                                                            

           21000888                                        (واحد از محصول 20888درآمد فروش )

 10888888متغیر بهای تمام شده                                              جمع اقلام 

 0000888     (                                               سود ناخالص )حاشیه فروش

 6218888           اقلام ثابت بهای تمام شده                                            

 1020888                                                                     سود خالص    

ریال و  0088. اقلام متغیر بهای تمام شده یک واحد از محصول بالغ بر رساندریال به فروش می 0088 کند که به قیمت. شرکت خاور محصولی تولید می6

. این حقوق باشد% حقوق سهامداران می10، تحصیل سودی معادل میلیون ریال است. هدف مدیریت شرکت 02شرکت بالغ بر اقلام ثابت بهای تمام شده 

 ون سود انباشته است. با استفاده از اطلاعات بالا:میلی 08میلیون ریال سهام عادی و  18مشتمل بر 

 .را در نقطه سر به سر محاسبه کنیدتعداد و مبلغ فروش  –الف 

 .ه سود انتظار شرکت محاسبه نمائیدش را برای دستیابی بتعداد و مبلغ فرو –ب 

                                                      -الف 
  

    
 

02888888

0088 0088
 20888     
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          0088  20888  188888888  

  –ب 
سود   

    
 

02888888 6888888

0088 0088
 26888                                                 

         0088  26888  100888888  

ص به هر یک از این دو محصول کند و اقلام ثابت بهای تمام شده شرکت قابل تفکیک و تخصی، دو نوع محصول غذایی تولید می. شرکت تولیدی سلامت0

 :این محصولات گردآوری شده استورد . ارقام و اطلاعات زیر در منیست
 نوع محصول         قیمت فروش یک             اقلام متغیر بهای تمام         حاشیه فروش یک       درصد فروش هر محصول به

 روششده یک واحد)ریال(             واحد)ریال(             کل ف                واحد )ریال(                            
 %68                         108                              68                                 288        الف                

 %08                        108                             118                                 088            ب             

 میلیون ریال        :                        لام ثابت بهای تمام شده مشتمل براق

 08                حقوق و مزایای کارکنان فروش                              

 288مخارج بازاریابی                                                               

 08          سایر اقلام ثابت                                                       

 088         جمع اقلام ثابت بهای تمام شده                                  

 :با استفاده از اطلاعات بالا

 .ریدا در نقطه سر به سر به دست آوتعداد و مبلغ فروش هر یک از محصولات ر –الف 

 .هر یک از محصولات را محاسبه کنید. تعداد و مبلغ فروش % مبلغ فروش باشد28ر صورتی که سود مورد انتظار شرکت، معادل د –ب 

      –الف 
  

میانگین موزون حاشیه فروش
 

088888888

(8 6 108) (8 0 108)
 

088888888

168
 1800888 

1800888 {
 8 6  الف  1120888 

 8 0 ب      008888 
 

      {
288  1120888 الف       220888888 

088  008888 ب         220888888 
 

 –ب 

سود              8 2   8 8      8 8  208    

 088888888  88      
088888888

112
 {

 8 6 الف   1680102 

 8 0 ب      1801020 
 

      {
288  1680102 الف    021028088 

088  1801020 ب     021028088 
 

باشد، تعیین  TC=00Q+088و معادله بهای تمام شده کل به صورت   P=8080Q. اگر تابع قیمت برای یکی از محصولات شرکت سلامت به صورت 8

 :کنید

 ؟این محصول سود خواهد برد یا زیانشرکت سلامت از تولید و فروش  –الف 

 ؟این زیان حداکثر خواهد بود Q در صورت تحمل زیان ، به ازای چه مقدار از  _ب 
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 زیان –الف 

 -ب

سود        8 82      20    288 سود   8 82   2  20    288 

مشتق  8 80    20  8    
20

8 80
 620 

سود (زیان)  8 82  620
2
 20  620  288  0812 0  10620  288   8812 0 

 :محصولات تولیدی گردآوری شده است شرکت تولیدی الف در رابطه با یکی از. اطلاعات زیر در مورد 0

 ریال در ماه 208888اقلام ثابت بهای تمام شده                                          

 ریال 0888قیمت فروش یک واحد از محصول                                     

 ریال 2088حد از محصول                    اقلام متغیر بهای تمام شده یک وا

 (ل را در نقطه سر به سر حساب کنید. )در سالمقدار تولید و فروش این محصو

      
  

    
 

2888888
0888 2088

 
2888888

2088
 1288   

         0888  1288  0068888                              

 Y = 08888880800X: رکت تولیدی امید عبارت است ازل ش. معادله بهای تمام شده ک18

 :مبلغ فروش باشد  X، مفهوم اگر در معادله بالا

 ؟چیست 8/8ریال و  2888888مفهوم  –الف 

 ؟چیست سرمبلغ فروش در نقطه سربه -ب

 .% مبلغ فروش است88تمام شده بهای به معنای این است که هزیرنه متغیر کل  8/8هزینه ثابت بهای تمام شده است و  2888888 –الف 

 –ب 

   2888888  8 8   8 2   2888888     
2888888

8 2
 18888888 

 :دکن، چهار نوع محصول را با اطلاعات و ارقام زیر تولید می. شرکت صنعتی آفتاب11

 )ریال( د    )ریال(       )ریال(           ج )ریال(         ب شرح                                  الف

 1088             1288               888              1888قیمت فروش                          

 088              088                 088              088اقلام متغیر بهای تمام شده          

 %20%               28        %        10%              08درصد فروش هر یک از محصولات   

 بر مبنای تعداد محصول 

 ریال 20080888اقلام ثابت بهای تمام شده در دوره مالی            

 :مطلوب است

 .ش را در نقطه سر به سر حساب کنید، تعداد کل محصولات و مبلغ کل فروبا توجه به اطلاعات بالا –الف 

 .در نقطه سر به سر محاسبه نمائید ت راتعداد و مبلغ فروش هر یک از محصولا –ب 

 

 

 

 

 –الف 
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میانگین موزون حاشیه فروش
 

 
20808888

{8 0  (1888  088)}  {8 10  (888  088)}  {8 2  (1288  088)}  {8 20  (1088  088)}
 

 
20808888

128  00  108  108
 

20808888
080

 61888 

 –ب 

61888

{
 
 

 
  8 0 الف  20088 

 8 10 ب   0108 

 8 2 ج    12288 

 8 20 د  10208 

 

      

{
 
 

 
 1888  20088 الف      20088888 

888  0108 ب              0028888 

1288  12288 ج       10608888 

1088  10208 د     228008888 

 


